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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΙΩΣΗΣ
ΟΜΑΔΑ Α 

 
 Α1 Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα στο 
γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη
ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
(α) Η ελαστικότητα της ζήτησης ως προς τιμή είναι ο λόγος της ποσοστιαίας μεταβολής της 
ζητούμενης ποσότητας προς την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής.
(β) Οι ιδιότητες του εδάφους που είναι χρήσιμες στην παραγωγική διαδικασια εντάσσονται 
στον παραγωγικό συντελεστή έδαφος.
(γ) Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ισχύει,επειδή μεταβάλλονται οι αναλογίες που 
υπάρχουν κάθε φορά ανάμεσα στους σταθερούς και τους μεταβλητούς συντελεστές.
(δ)Στο σημείο ισορροπίας η επιχείρηση επιδιώκει  απλώς να κερδίσει.
(ε) Το πλεόνασμα που δημιουργείται  στην αγορά απο την επιβολή κατώτατης τιμής το Κράτος 
το διαθέτει για παράδειγμα σε αγορές εξωτερικού ή σε περιόδους μειωμένης παραγωγής.

 Στις παρακάτω προτάσεις Α2 και Α3 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της πρότασης 
και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
Α2 Ο συντελεστής β της γραμμικής συνάρτησης ζητησης είναι πάντα αρνητικός γιατί 
εκφράζει ,ceteris paribus,την αρνητική σχέση μεταξύ:
(α) τιμής του αγαθού και αποταμίευσης του καταναλωτή.
(β)ζήτησης και εισοδήματος,όταν το αγαθό είναι κανονικό.
(γ) τιμής του αγαθού και ζήτησης του καταναλωτή.
(δ) τιμής του αγαθού και ζήτησης του καταναλωτή.

 Α3 Ο νόμος της φθίνουσας ή μη ανάλογης απόδοσης αρχίζει να λειτουργεί, όταν το συνολικό 
προϊόν: 
(α) γίνεται μέγιστο 
(β) αυξάνεται με γρήγορο ρυθμό 
(γ) αυξάνεται με αργό ρυθμό 
(δ) αρχίζει και μειώνεται 

ΟΜΑΔΑ Β 
Β1  Να αναπτύξετε το οικονομικό κύκλωμα.Να κατασκευάσεται και 
σχήμα(Μονάδες 25)

ΟΜΑΔΑ Γ
Όταν η τιμή ενός αγαθόυ  στην αγορά είναι 400 ευρώ οι καταναλωτές 
αγοράζουν ποσότητα 400 μονάδων.Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή
των καταναλωτών για το αγαθό στην τιμή των 400 ευρω ειναι -0,5.Αν αυξηθεί 
η τιμή του αγαθού κατα 10% να βρεθεί:
Γ1 η συνολική δαπάνη των καταναλωτών στην αρχική τιμή.
Γ2 η συνολική δαπάνη των καταναλωτών μετά την αύξηση της τιμής.
Γ3 Η ποσοστιαία μεταβολή των συνολικών εσόδων των επιχειρήσεων.
Γ4 που οφείλεται η μεταβολή των συνολικών εσόδων των επιχειρήσεων;

ΟΜΑΔΑ Δ
Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία μιας επιχείρησης που λειτουργει στην 



βραχυχρόνια περίοδο:

L MC

0 -

1 60

2 40

3 30

4 40

5 80

6 120

7 240

8 480

9 απειρο

             

(α)Αν η αμοιβή του μοναδικου μεταβλητού συντελεστή(εργασία) είναι σταθερή και ίση με 2400 
ευρώ, να βρεθεί σε ποιο επίπεδο παραγωγής η επιχείρηση ελαχιστοποιεί το μέσο μεταβλητό 
κόστος και σε ποιο επίπεδο ελαχιστοποιεί το μέσο προιον της.
(β) Με τι κόστος θα επιβαρυνθεί η επιχείρηση ,αν αυξήσει την παραγωγή της από 60 σε 20 
μονάδες προιοντος;
(γ) Να βρείτε σε ποιο επίπεδο παραγωγής ισχυεί ο νομος της φθιίνουσας αποδοσης.
(δ) Να βρείτε  το σταθερό κόστος(FC) , το μέσο σταθερό κοστος(AFC) και το μέσο 
μεταβλητό(AVC)

KAΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!!!


